
質問回答書

業務名：伊佐市新庁舎議場等システム整備業務
No. 質問項目 質問事項 回答

1
要求仕様確認書
8-2本会議場の基本機能
（5）39

赤外線方式のマイクユニットを導入する仕様と
なっておりますが、バッテリー運用ではなくAC
電源で運用するという想定で間違いないでしょ
うか。※委員会はバッテリーの要件等記載があ
る為

本会議場の制御部からの起動に連動してAC100V
に接続されているマイクユニットが立ち上がる
構成を想定していますので、バッテリー運用で
はなく、AC100V運用です。

2
要求仕様確認書
8-4登退庁設備の機能
（2）80

「表示用ディスプレイの管理」とは具体的にど
ういったことを想定されていますでしょうか。
ディスプレイの電源オン・オフ等をこちらの端
末から毎日手動で行う想定でしょうか。

「表示ディスプレイの管理」とは表示されるレ
イアウトの随時変更や、各ディスプレイの電源
のオン・オフをプログラム上のタイマー等で管
理する運用を想定しています。

3
要求仕様確認書
8-5字幕表示設備の機能
（2）89

支給するインターネット回線に接続するとあり
ますが、インターネット接続が必須のソフト
ウェアですと、インターネット側のトラブル時
にシステムが使えなくなってしまうリスクがあ
るものと考えます。そのためインターネット非
接続の環境で動作するソフトウェアは本仕様を
上回る機能と考えてよろしいでしょうか。

インターネットに接続しないことで一部の障害
リスクを回避できる可能性はありますが、本業
務においては、クラウドを活用した反訳精度の
自動更新や機能向上を重要な要件の一つとして
おり、これを前提とした仕様を求めておりま
す。
このため、単にインターネット非接続で動作す
ることのみをもって、本仕様を上回る機能とは
判断いたしかねますので、仕様書に沿ったご提
案をお願いいたします。

4
要求仕様確認書
8-5字幕表示設備の機能
（2）90

「ブラウザで各設定が可能」とありますが、ブ
ラウザでの設定が必要な理由をご教授くださ
い。目的は字幕表示設備の各種設定が行えるこ
とだと考えますが、ソフトウェアがインストー
ルされている端末（アプリケーション）で各種
設定を行うことは問題がありますでしょうか。
ブラウザでの設定が必須事項ということであれ
ば理由をご教授ください。

本業務では、アプリケーションがブラウザ上で
動作することにより、端末やOSに依存せずに設
定や操作が可能である構成を求めております。
このような仕様とすることで、将来的にOSが変
更された場合でも継続的な運用が可能となり、
特定の環境に縛られない柔軟な運用が実現でき
るものと考えておりますので、仕様書に沿った
ご提案をお願いいたします。

5
仕様書
10 発展的要件-（2）
及び参考資料平面図

「議場の多目的利用を可能とする機能・拡張
性」とありますが、机・椅子などの什器は可動
式のものでしょうか。
参考資料でいただいている平面図にも議場⻄側
の「倉庫」に椅子等を収納できるようになって
いると推測しました。
可動式の場合、それらをどのように運用する予
定か教えてください。（例：①議会開催の前に
机を並べるが、議会期間以外、什器等は収納さ
れている。 ②基本的に什器は収納せず設置さ
れていて議会以外の用途で使う場合に収納する
等）

机・椅子などの什器はすべて可動式です。現時
点では②の運用を想定しています。

6
要求仕様確認書
（4）撮影・録画・テロップ表示（4）
⑦ 30

「〜発⾔残時間、現在時刻、出席議員数、オン
エア映像、採決状況が選択して表示でき、必要
な情報を５分割まで表示可能であること。」と
ありますが、5分割まで表示可能というのは1つ
の画面に「発⾔残時間」、「現在時刻」、「出
席議員数」、「オンエア映像」、「採決状況」
の5つの画面を組み合わせて表示させるという解
釈でよろしいでしょうか。
もし違うということでしたら必要な機器も変
わってきますので現時点の画面イメージをいた
だきたく思います。

定例会の運用に沿って、事務局と協議し、発⾔
残時間、現在時刻、出席議員数、オンエア映
像、採決状況を１〜最⼤5分割表示可能とし、開
会中でもディスプレイの下記例に示す表示レイ
アウトは随時変更可能であるものを想定してい
ます。
例①：オンエア映像＋出席議員数＋現在時刻
例②：オンエア映像＋出席議員数＋現在時刻＋
発⾔残時間
例③：オンエア映像＋現在時刻
例④：出席議員数＋採決状況＋議案名



質問回答書

No. 質問項目 質問事項 回答

7
業務仕様書 P1
5

導入体制について
技術者・責任者の現地配備は契約期間ではな
く、作業および打合せ・取扱い説明等の日程で
よろしいでしょうか。

技術者・責任者の現地配備については、契約期
間中を通じた常駐を求めるものではなく、業務
遂行上必要となる作業日程や打合せ、取扱説明
等において適切に対応可能な体制が確保されて
いれば差し支えありません。ただし、障害発生
時の迅速な対応が求められるため、必要に応じ
て迅速な現地対応が可能な体制を整えていただ
くようお願いいたします。

8 様式８ 提案見積書
提案見積の作成にあたり電源、配管、配線工事
の積算にあたり配管の図面、機器の設置場所を
提示頂けますでしょうか。

本市ホームページの「参考資料」に「議場機器
参考配置図」を追加します。ただし、あくまで
も参考配置図であり、入札契約後に本市及び本
体建築工事と協議して決定することになりま
す。

9
業務仕様書 P10
11

作業準備、完成図書提出にあたり建設総合図
は、予めAutoCADで頂けますでしょうか。

受託者となった場合には、ご要望に応じてCAD
データを提供いたします。

10
業務仕様書 P8
9

機器設置における天井、壁面への補強は事前打
合せの上、新庁舎建設本体工事で実施していた
だくということでよろしいでしょうか。

機器設置に伴う天井および壁面の補強について
は、事前に打合せを行い、設置位置等を確認の
上で、新庁舎建設の建築工事にて実施する予定
です。

11
業務仕様書 P3
8-2 (2)6

赤外線方式のﾏｲｸでは、赤外線の遮蔽などで一時
的に音声が途切れる事があるため、有線式な
ど、その他の方式で提案は可能でしょうか。

議場内でのマイク設置および運用に際し、配線
の簡素化、設置の柔軟性、ならびに審議環境へ
の配慮等を総合的に考慮し、赤外線方式の採用
を前提としております。遮蔽による影響を最小
限に抑えるため、複数の赤外線センサーを適切
に配置するなど、十分な配慮のもとでの設計・
設置をご検討いただき、仕様書に沿ったご提案
をお願いいたします。

12
業務仕様書 P3
8-2 (2)6

赤外線方式では電源の確保が必要ですが、AC電
源の場合、電源用配線が必要となり結局有線と
なるため、本体内蔵ﾊﾞｯﾃﾘによる駆動でも良いで
しょうか。

質問番号１と同様です。

13
業務仕様書 P3
8-2 (2)6

電源を確保する場合、電気設備工事にて設置場
所の床にAC100V電源ｺﾝｾﾝﾄまでを用意して頂け
ますでしょうか。

電源工事につきましては、仕様書に記載の通
り、原則として新庁舎建設本体工事で実施する
こととしております。ただし、具体的な設置位
置や接続方法等については、関係工事施工業者
との十分な協議を行っていただき、必要に応じ
て調整・対応をお願いすることとなります。

14
業務仕様書P5
8-2 (5)1

国内に保守拠点、機器在庫を有し国内メーカー
と同様の保守可能な海外製マイクの提案は可能
でしょうか。

海外メーカー製マイクについては、生産完了の
タイミングが早く、また生産完了後の保守・
サービス対応期間が相対的に短い傾向にあるこ
とから、⻑期的な信頼性および保守性の確保が
重要である本業務の特性を踏まえ、仕様書に
沿った提案をお願いいたします。



質問回答書

No. 質問項目 質問事項 回答

15
案件仕様書 P5
8-2 (5)8

採決ﾎﾞﾀﾝは外付けでもよいでしょうか。

採決ボタンは、採決操作の確実性・信頼性を確
保する観点から、原則としてマイクユニット等
に内蔵された一体型とすることを基本としてお
ります。
外付けとした場合、操作の安定性や機器管理上
のリスク、また誤操作や意図しない接続・取り
外しによる信頼性低下の懸念があることから、
本業務では仕様書に沿った内蔵型でのご提案を
お願いいたします。

16
業務仕様書 P7
8-5(2)

字幕テロップシステムで月額利用料が必要な場
合、利用料は見積に含みますでしょうか。

（様式９）保守点検等に係る参考見積書に記載
してください。

17
業務仕様書 P9
10(3)

iPadによる資料提示に関し、ペーパレスシステ
ムは導入済でしょうか。

SmartDiscussionを導入しています。


